
io¥ § pomočio ©gnla. 
Švicar Valter Burkart se je z 19 leti 

odločil, da gre v divjino iskat doživlja
jev. Dolga leta je blodil po divjih pre
rijah, pragozdovih in zavratnih moč
virjih Južne Amerike, zdaj kot iskalec 
zlata, zdaj kot karavanski vodnik, zdaj 
kot lovec na zverjad. Pred kratkim pa 
se je vrnil domov in izdal knjigo o svo
jih doživljajih, iz katere posnemamo 
sledeči odstavek: 

Predpriprave na lov. 
Sklenili smo spremljati Indijance na 

njihovem lovu in smo naslednjega dne 
marširali k Velikemu jezeru. Tu je že 
bilo zbranih okrog 200 Indijancev z ve
likim številom lovskih psov. Ko smo 
jim povedali svoje želje, so nam razlo
žili svoj veliki lovski načrt, katerega 
so nameravali izvesti s pomočjo ognja. 
50 tekačev je bilo določenih, da na ve
čih mestih v polkrogu, ki je bil dolg 
kakih 60 km, podtaknejo ogenj. Na le
vi in desni strani tega polkroga tečeta 
dve reki, ki bi zabranili razširjenje po
žara na vse strani. Indijanci so se na 
ta lov pripravljali že pred meseci in so 
v ta namen požgali ob Velikem jezeru 
vso travo, tako da je zrasla nova in sve 
ža. Na pasu, ki ga je tvorila sveža zre
la trava, so razpostavili svoje ljudi. — 
Vsak deseti mož je imel puško, med 
njimi so se razpostavili lokostrelci, ne
koliko bolj zadaj pa so zavzeli prostor 
metalci kopja. 

Ogenj se približuje. 
Najprej smo opazili v daljavi posa

mično male oblačke dima, ki pa so se 
po nekaj urah že pričeli dvigati in že 
kmalu nato je bilo na več linijah opa
ziti ogenj. Še ena ura in vse obzorje jo 
bila ena sama črna, kadeča se stena. 
Ogromne mase dima in pare so se dvi
gale proti nebu, kjer so se strnjevale v 
debele, rumene oblake, ki so naposled 
povsem zakrili solnce. Tu pa tam je že 
pribežala iz šume plaha srna ali pono
sen jelen. Toda zadonelo je nekaj stre
lov, po zraku je švistnilo nekaj strclic 
in smrt je začela kositi. 

Na bregu jezera sem poiskal visoko 
drevo in se udobno namestil na njem, 



Z daljnogledom sem prav lahko zasle
doval potek požara. Se kakih 20 do 30 
Jkm nas je ločilo od njega. Toda pribli
ževal se je z ogromno hitrostjo. Že so 
se culi pretresljivi glasovi begajočih ži
vali, vmes pa so se razlegali vreščeči 
bojni klici Indijancev, če je hotela ži
val uiti skozi gost oklep prežeče smrti. 

Med tem se je v zraku zbralo na tiso
če roparskih ptičev, od malih skobcev 
in sokolov pa do orlov in mogočnih br
katih serov. Divje so vreščali in prežali 
ina manjšo divjad. Zdaj pa zdaj se je z 
irieba strmoglavilo krilato telo liki pši
;ca in v naslednjem trenutku se je dvig 
nilo s plenom v kljunu. Videl sem br
katega sera, ki je odnesel v zračne vi
šave dolgo kačo. Silovito se je otepala 
jeklenega prijema, toda ni se ji posre
čilo, da bi se osvobodila. 

50 indijanskih tekačev, ki so zanetili 
požar, je tekalo ob bregovih obeh rek 
na levi in desni strani ter preprečilo 
.vsak obupen poskus bega v svobodo. 

Divjačina na pobegu. 
/Zdajci je plamen zajel velik palmov 

gozd. V drevesnih kronah so viseli šopi 
posušenih listov. Komaj se je ogenj 
potaknil prvega drevesa, že je bil v 
jpekaj sekundah ves gozd v plamenu. 
{Visoko so švignili ognjeni zublji. Divje 
(prasketanje, pomešano z neštetimi in 
Raznolikimi glasovi obupane divjači
ne, mi je udarilo na uho. Zdaj je plani
la iz gorečega gozda velika čreda jele
taov. V naslednjem trenutku je že švist 
bilo po zraku na desetine kopij, vmes 
itruma strelic in v hipu je bilo nekaj 
'desetin jelenov na tleh. Ostali so se v 
' trenutku razprši.: na vse strani. Toda 
povsod je bila smrt v obliki kopij, stre
šic in krogel. Nekaj jih je pridrvelo k 
reki, tu pa so se onemogli zgrudili. 

Iz plamenov se je izmotal velikjagu
iar, ki ga je preganjala tolpa psov. Z 
veliko hitrostjo jo planil na najbližnje
ga Indijanca in ga podrl na tla. Še ne
kaj ogromnih skokov in že je pod mo
jim drevesom, še nekaj prijemov in že 
•je bil na široki veji pod menoj. Nato se 
ije ozrl kvišku in spogledala sva se. Pri 
item pa se je tako prestrašil, da je sko
ro zgubil ravnotežje. Bilo je to prvič, 
ida sem videl jaguarjcve oči, prevzete 
:Od strahu. Pomeril sem, krogla ga je 
zadela v glavo in v naslednjem hipu je 
padel na tla. 

Že so se začele valiti iz gozda skupi
ne drugih živali. Najprej sta prisopi
ha la dva rdeča volkova, ki ju je spre
jela množica kopij in strelic. Z lisicami 
In šakali so napol opravili že kar psi. 
OVIedvede mravljinčarje, ki jih ne mo
Tejo za nič porabiti, so pustili, da so 
planili v vodo in splavali v svobodo. A 
zdajci plane iz gozda ogromna kača. 1 
meter visoko se ji je dvigalo prednje 
||elo in v silnih skokih se slkajoče po
ganja proti vodi. Pošljem ji kroglo, to
&a kljub temu plane v vodo jn zaplava 
8f& 

Med to morijo je padla na zemljo — 
noč. Tu in tam plane še iz gozda, ki 
zdaj ni več gozd, nego pogorišče, kaka 
žival v smrt. Toda kmalu poneha vse. 

Preko sto kosov najizdatnejše divja
čine je vrgel lov in nešteto kosov male. 
Za naše pojmovanje je tak lov nekaj 
strašnega. Toda Indijanci bi brez nje
ga ne mogli živeti. Deževna doba, ki 
traja pet mesecev, spremeni vso pokra
jino v močvirje. Tedaj se prične za In
dijance doba stradanja in bogve, kako 
bi izhajali, če ne bi prirejali v tem ča
su takih lovov. 


